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4.5. YOUTUBE STREAMING AS AN INTERACTIVE PRESENTATION OF STUDENT'S 

PROJECTS (AS AN EXAMPLE OF THE SUBJECT "SPECIALIZATION: 

INTERNET, TV") 
 

4.5. СТРІМ-ТРАНСЛЯЦІЯ НА ЮТУБ-КАНАЛІ ЯК ІНТЕРАКТИВНА ПРЕЗЕНТАЦІЯ 

СТУДЕНТСЬКИХ ПРОЄКТІВ (НА ПРИКЛАДІ ДИСЦИПЛІНИ “СПЕЦІАЛІЗАЦІЯ: 

ІНТЕРНЕТ, ТЕЛЕБАЧЕННЯ”) 

 

Трансформаційні процеси, що відбуваються в сучасному суспільстві, вимагають 

належного рівня розвитку людського потенціалу – підготовки компетентних спеціалістів, що 

забезпечуватимуть якісну продуктивну діяльність у конкретній царині, високу 

конкурентність держави та сталий розвиток суспільства. Освіта для сталого розвитку – 

сучасний підхід до організації навчального процесу, який включає інформування членів 

суспільства про основні проблеми сталого розвитку, формування світогляду, що базується на 

засадах сталості, переорієнтацію навчання з передачі знань на встановлення діалогу, 

орієнтацію на порушення та практичне розв’язання місцевих проблем1079. Успішна реалізація 

компетентнісного підходу в закладі вищої освіти забезпечується завдяки 

студентоцентризму – здобувач вищої освіти перетворюється з об’єкта на суб’єкт навчальної 

діяльності, тобто на активного учасника науково-освітнього процесу. Він стає 

відповідальним соціальним партнером, ініціативним, активним учасником діяльності 

академічної спільноти1080.  

Освітній процес в умовах дистанційного навчання вимагає як від викладачів, так і від 

студентів оволодіння сучасними інформаційними технологіями, що давали б можливість 

повноцінної асинхронної комунікації. Презентації, скрипти, відеолекції, тести, електронні 

курси, діалогові тренажери для відпрацювання навичок спілкування потребують вибору 

таких інструментів та сервісів, які допоможуть створити якісний навчальний контент, 

забезпечити інтеракцію між учасниками, зручність у використанні тих чи інших 

платформ1081. 

Однією із інноваційних форм проведення заняття для майбутніх медійників є 

трансляція матеріалів самостійної та індивідуальної роботи, що відбуваються на комп’ютері 

в режимі реального часу за допомогою мережі Інтернет та відповідних інформаційних 

платформ. Такий тип заняття дозволяє студентам та викладачам у реальному часі 

спостерігати за тим, що робить і коментує стрімер, тобто особа, яка проводить аудіо-, 

відеотрансляцію подій наживо. Для авдиторії, яка переглядає трансляцію, є можливість 

отримати нову корисну інформацію. По суті, стрім – це новий різновид телебачення, яке 

розважає людей, доносить найцікавіше з повсякденних подій, інтригує цікавими фактами, 

подає щось актуальне, цінне й пізнавальне. А для стрімера – це творча свобода та велика 

авдиторія1082. 

Стрім-трансляція в сучасному теле- та інтернет-мовленні – це незамінна складова. 

Водночас триває дискусія з приводу сутності поняття «стрім-трансляція»: це форма, спосіб 

оперативного інформування чи інформаційний жанр журналістики. Зазвичай 

журналістикознавці поділяють жанри журналістики на інформаційні, аналітичні та 

художньо-публіцистичні. У сучасній практиці існує поняття «квазіжанрів», або гібридних 

жанрів, що можуть містити ознаки кількох існуючих. «Стрім – це варіація класичного 

журналістського прямого репортажу і телевізійного коментаря»1083. Стрім-повідомлення як 

жанр, вміщує елементи монологу, прямого звіту, інтерв’ю, коментаря та репортажу. Стрім-

                                                             
1079 Висоцька О. Є. (2011): Освіта для сталого розвитку науково-методичний посібник, с. 46. 
1080 Фінікова Т. В., Шарова О. І. (2014): Моніторинг інтеграції української системи вищої освіти, с. 38. 
1081 Синоруб Г., Драган-Іванець Н. (2020): Вебінар як інтерактивне мережеве навчальне заняття (на прикладі 

дисципліни «Спеціалізація: інтернет, телебачення»), с. 177. 
1082 Стрім в інтернет-журналістиці. ULR: https://uu-te.com.ua/strim-v-internet-zhurnalistyczi/. 
1083 Кікерчук Р. (2019): Жанрово-стильові особливості стрим-повідомлення, с. 264. 

https://uu-te.com.ua/strim-v-internet-zhurnalistyczi/
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трансляція створює ефект присутності, інформування про подію без висвітлення особистої 

позиції. Це синтетичний жанр, який належить до інформаційної журналістики, оскільки 

головна його мета – повідомити про подію. 

Як зауважує науковиця Роксолана Кікерчук у статті «Жанрово-стильові особливості 

стрим-повідомлення», за типом звукового супроводу стрім-трансляції бувають синхронними 

та німими. «Синхронний стрім (термін виник під час появи на телебаченні камер, які 

дозволяють одночасно записувати зображення і звук) містить так звані інтершуми (природні 

шуми), події та мову його учасників. Німа трансляція позбавлена природних шумів – чути 

лише дискусії в студії чи коментар телеведучих»1084. 

Перевагами стрім-трансляції як жанру є його універсальність. «За способом трансляції 

стрім-матеріал є прямим і інформує глядача в той момент, коли подія відбувається»1085. 

Стиль такого способу передачі інформації можна охарактеризувати за такими ж ознаками, 

які має репортаж: висвітлює події послідовно; створює образну картинку за допомогою 

предметного опису деталей; має ознаки документальності; оповідь, здебільшого, є 

емоційною, що надає матеріалу додаткової переконливості1086. 

За способом подання стрім поділяється на коментований та некоментований1087. 

Некоментований стрім – позбавлений закадрового авторського тексту, а його 

використовують у прямому ефірі при висвітленні найважливіших суспільно-політичних чи 

культурних подій, що є зрозумілими всім глядачам й без коментарів. Якщо ж відбувається 

подія, яку неможливо пояснити тільки за допомогою «картинки», то стрімер це виконує за 

допомогою розповіді. При цьому він може або з’являтися в кадрі, або розповідати подробиці 

за кадром. 

У контексті стріму маємо справу з інформаційним квазіжанром, адже стрім-трансляція 

має низку ознак інших жанрів – не лише інформаційних, а й елементи аналітичних жанрів. 

«На модифікацію сучасної жанрової системи особливий вплив має процес конвергенції 

засобів масової інформації. Саме в результаті злиття різних жанрів періодичної преси, радіо, 

телебачення, літератури, театру, кінематографа і багатьох інших напрямів людської 

діяльності, виникають гібридні жанри, яким, безумовно, є стрім-трансляція»1088. Як 

зауважують львівські науковці М. Яцимірська та Б. Маркевич у статті «Лонґрід» як різновид 

мультимедійних текстів»1089, довгі тести (у нашому випадку сторітелінг) разом з відео-,  

аудіо-, інтерактивними елементами творять ефективний різновид мультимедійного тексту, 

який має перспективу повноцінно конкурувати у світі інтернет-журналістики. 

Опановуючи спеціальність журналіста, студенти Тернопільського національного 

педагогічного університету імені Володимира Гнатюка на 4 курсі вивчають дисципліни 

спеціалізації, які є у складі вибіркової компоненти освітньої програми в циклі професійної 

підготовки. Враховуючи те, що майбутні медійники повинні володіти сучасними 

інноваційними технологіями, для презентації студентських проєктів було обрано метод 

стрім-трансляції на Ютуб-каналі кафедри журналістики ТНПУ. Під час прямого включення 

студенти демонстрували сторітелінг із довільно обраної теми, який вміщував фото, відео, 

аудіо, текстові матеріали. Запропонована тематика є міждисциплінарною й спрямована на 

формування та розкриття нових позицій, світогляду, цінностей. Складовими такої історії 

були: герой, офіційна особа, експерт. Обов’язковим для майбутніх медійників є звіт-опис 

свого бачення такого виду роботи під час дистанційного навчання. Запропонована рефлексія 

дозволяє оцінити саму форму роботи, результати навчання та здобуті компетентності. 

У проєкті «Шматочок раю на околиці Тернополя» студентка мала на меті дослідити 

одну з найменш відомих відпочинкових локацій поблизу міста Тернополя. Йдеться про 

                                                             
1084 Там само, с. 266. 
1085 Там само, с. 266. 
1086 Репортаж, характеристика жанру. ULR: studbooks.net/725652/zhurnalistika/reportazh. 
1087 Кікерчук Р. (2019): Жанрово-стильові особливості стрим-повідомлення, с. 267. 
1088 Там само, с. 266. 
1089 Yatsymirska M., Markevych B. (2020): “Long read” as a kind of multimedia texts, с. 155. 

http://publications.lnu.edu.ua/bulletins/index.php/journalism/article/download/10555/10620
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«Тернопільський Таїланд» – джерела на околиці міста, які не так давно потрапили в поле 

зору жителів міста і місцевих ЗМІ. Героїв для свого сторітелінгу студентка добирала 

протягом усього часу роботи над проєктом. Трьох героїв авторка зустріла випадково, коли 

вчергове прийшла знімати локацію і вирішила не втрачати шансу розпитати у них про 

джерела. «Вони всі «оживили» лонгрід, додали в історію дії: без них «Тернопільський 

Таїланд» у мене вийшов би плоскою картинкою», – запевнила авторка. Експерткою стала 

лікарка сімейної медицини, з якою студентка контактувала телефоном. Її роль – пояснити, 

чим може бути небезпечне купання в недосліджених водоймах і вживання води з них. 

Начальник організації «Тернопільводпроект» виступив у ролі офіційної особи. Саме з ним 

студентка спілкувалася про можливість створення на базі «Тернопільського Таїланду» 

рекреаційної зони(інформація подана в аудіоформаті). У лонгріді студентка використала 

фото (світлини джерел, оформлені у слайдшоу), інфографіку (про водні рекреаційні ресурси 

України), аудіо (коментар офіційної особи), відео (коментарі героїнь). Для фото- й 

відеознімання, а також запису коментарів на диктофон вона використала смартфон. Для 

монтажу відео – програму Wondershare Filmora. Для оформлення інфографіки застосувала 

програму Canva, для створення реклами презентації – програму Crello. Для оформлення 

лонгріду використала конструктор сайтів Tilda. Вміле використання програмного 

забезпечення, систематизація зібраного матеріалу, чіткі та аргументовані висновки 

виклилали чималий інтерес в аудиторії, яка зацікавилася відпочинковою локацією. 

У творчому проєкті під назвою «Робота онлайн – реальність!»1090 студентка 

продемонструвала, що заробіток та кар’єрний ріст в інтернеті – це реальність і вона 

виправдовує себе, особливо зараз, в умовах пандемії COVID-19. Доповідачка зазначила, що 

ідея в сторітелінгу є ключовим елементом, бо на її основі будується добір головних героїв, 

експертів, офіційних осіб. З головною героїнею, старшим консультантом, зустріч відбулася 

«face to face» у форматі інтерв’ю. З експертом – регіональним менеджером, спілкувалась 

студентка в соціальній мережі Instagram. У проєкті були застосовані мультимедійні 

елементи: фото (7 позицій); слайдшоу (1); відео (2); інфографіка (1); діаграми (2); 

аудіоподкаст (1). Для реалізації творчого проєкту були використані технічні засоби та 

програмне забезпечення: ноутбук Asus, телефон Honor 7A – для зйомки відео та запису аудіо 

(диктофон); Crello – для створення реклами для проєкту; Tilda – об’єднання всіх елементів в 

сторітелінг; Fastreel by Movavi – монтаж відео, додавання фото в аудіоподкаст; 

Online Video Cutter – нарізка відеофайлів. Вміння вибудовувати конструктивну комунікацію, 

володіння комунікативними вміннями сприяли отриманню ґрунтовної інформації про роботу 

в онлайн-середовищі, актуалізувати цю проблему в період пандемії. 

У проєкті «Гаджетоване суспільство»1091 студентка розповіла про застосунок «Дія», 

який буквально цьогоріч спричинив фурор серед українців. Доповідачка переконливо 

розповідала про зручність «Дії» у використанні. Добирати героїв було студентці не так 

важко, однак взяти коментар у період пандемії нелегко. Один коментар було взято на вулиці, 

у чоловіка, який безпосередньо ніколи не користувався запропонованим додатком. Другий 

коментар, через телефонний дзвінок, у дівчини, яка знає застосунок і радить його всім 

іншим. А третій – на офіційному сайті одного із місцевих телеканалів, перед цим узгодивши 

із героєм. Така форма комунікації вказує на належний рівень комунікативних умінь, які є 

необхідною якістю майбутніх медійників. У своєму проєкті студентка використала такі 

мультимедійні елементи: відео, аудіо та інфографіку. Знімала відео на iPhone 8, а монтувала 

у програмі InShot. Здобувачка вищої освіти стверджує, що платформа Ютуб надає великі 

можливості лише для тих, хто цього справді хоче. «Ютуб – це домашня тваринка, про яку 

потрібно постійно дбати та «підгодовувати» порцією свіжих матеріалів», – влучно зазначає 

четвертокурсниця.  

Актуальний проєкт під назвою «Особливості дистанційної освіти» мав на меті показати 

як змінилася освіта в умовах пандемії. У своєму сторітелінгу студентка закцентувала увагу 

                                                             
1090 Ютуб-канал кафедри журналістики ТНПУ. ULR: https://www.youtube.com/watch?v=wSqNpelQpE8. 
1091 Ютуб-канал кафедри журналістики ТНПУ. ULR: https://www.youtube.com/watch?v=wSqNpelQpE8. 

https://www.youtube.com/watch?v=wSqNpelQpE8
https://www.youtube.com/watch?v=wSqNpelQpE8
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на особливостях дистанційної освіти, продемонструвавши історії учасників онлайн-

навчання. Авторка переконана, що найважливіше – це продумати ідею проєкту, бо, якщо не 

визначити ціль, то важко виконувати роботу. Кожна історія розпочинається з оригінальної 

ідеї. Після сформованої ідеї починається не менш важливий та відповідальний етап роботи – 

добір героїв. Саме через захопливу розповідь героїв, експертів та офіційних осіб читач 

найлегше сприймає сторітелінг. Героями проєкту були: студентка-одногрупниця та доцентка 

кафедри журналістики ТНПУ. Студентка показала свою радикальну позицію і схилялася до 

того, що дистанційне навчання менш ефективне, ніж в офлайні. Викладачка 

продемонструвала іншу позицію, що у будь-якій ситуації можна знайти вихід, і онлайн-

навчання ефективне, проте менш звичне для нас. Авторка проєкту переконана, що ця 

незначна розбіжність думок додала силу проєкту та балансу думок і позицій. На завершення 

студентка подала офіційну позицію Міністерства освіти та науки України про те, що уряд 

робить кроки до того, щоб онлайнова освіта ставала якісною та ефективною. Працюючи над 

проєктом, здобувачка вищої освіти враховувала естетичне та логічне поєднання 

мультимедійних елементів із текстом. Історія у фінальному вигляді завжди працює 

комплексно з візуальною складовою, адже текст та візуалізація мають доповнювати одне 

одного, а не повторювати. У проєкті використано 6 світлин (чотири із яких зроблені 

студенткою, одна взята із соцмережі експертки та одна із вільного доступу в Інтернеті). У 

проєкті є п’ять інфографік, які зроблені на основі попередньо проведено опитування серед 

студентів. Інформація у вигляді відео урізноманітнює матеріал, додаючи емоційності. 

Насамкінець студентка подала аудіоподкаст із порадами від психологів, як легко та 

ефективно можна навчатись дистанційно. Проєкт створений у програмі Tilda. Для запису 

розмов використовувала диктофон на особистому телефоні. Світлини зроблені фотоапаратом 

Canon. Інфографіки створені у програмі Canva. Аудіоподкаст записувала в Audio Recorder. 

Монтаж відео здійснювала у програмі iMovie на телефоні. Одну зі світлин завантажила із 

безкоштовного фотобанку Pixabay. Вдале використання інформації у різних форматах 

зосередило увагу слухачів та мотивувало до зворотнього зв’язку. 

Мета відеопроєкту  «Доцільність вищої освіти» – дослідити та проаналізувати потребу 

вищої освіти в Україні. В процесі підготовки здійснено моніторинг інформації в мережі 

інтернет та добір героїв, експертів, офіційних осіб. Представник Центру зайнятості дала 

коментар про те, які робітничі професії зараз популярні та чи багато людей, які звертаються 

в центр, мають вищу освіту. Експертом став стейкхолдер, який приймає на роботу людей 

із різною освітою. Для проєкту проведено опитування (Чи потрібна зараз вища освіта?) в 

мешканців села Клубівка. Для додаткового інформування та кращого сприймання в проєкті 

студентка використала мультимедійні елементи: аудіоподкаст, відео, інфографіку. Для 

підготовки відео та аудіоподкасту було використано телефонні застосунки: 

InShot − безплатний відеоредактор для Android та iOS, Super Sound  за допомогою яких 

можна монтувати відео, змінювати його швидкість, додавати музику, текст, а також 

редагувати фотографії та створювати колажі. Вміння використовувати соціологічні методи 

дослідження збагатили творчу роботу фактичними даними, достовірною інформацією.  

Проєкт на тему «Історія скульптур на сільському кладовищі» про одне із красивих і 

цікавих місць України – старовинне польське кладовище на краю села Струсів, що на 

Теребовлянщині. Мета авторського проєкту – розповісти про майстерні роботи скульптори 

Йосифа Земського. Незвичайним «героями» студентського матеріалу стали численні 

пам’ятники, на багатьох із яких уже неможливо прочитати імена похованих. «Про що може 

розповісти Zuzanna z Ziemskich, чиє волосся колишеться ніби у воді? Чи он та дівчина, що 

зажурено притулилася до масивного хреста? А численні святі, що дивляться проникливими 

поглядами з верхівок своїх постаментів? А велетенський орел без голови, що охороняє 

вічний сон загиблих у світовій війні солдатів? На його очах під час іншої світової війни інші 

солдати розстрілювали та скидали в яму людей, а за ним ховалися перелякані дітлахи. 

Напевно, його розповідь буде моторошною…» – інтригує четвертокурсник. Із 

мультимедійних елементів автор застосовував фото-, відео- та аудіоматеріали. Опрацьовував 
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відеоряд й фотографії в програмах Adobe PremierPro та Adobe Photoshop. Творча робота є 

надзвичайно актуальною та викликала неабиякий інтерес у глядачів стріму. 

Проєкт на тему «Мобільні додатки в час коронавірусу» описує застосунки, пов’язані з 

доставкою їжі, які буквально цьогоріч набули неабиякої популярності. Посприяла такому 

стрімкому злету пандемія. Перший коментар було взято в чоловіка, який працює кур’єром у 

сервісі доставки їжі. Три коментарі (в адміністратора ресторану, котрий має свій власний 

додаток із доставкою їжі, в дівчини, яка почала користуватися мобільними застосунками 

доставки саме з початком карантину, в перехожого чоловіка на вулиці, який розповів, чому 

він ще не користується згаданими технологіями) різних людей дали можливість зрозуміти 

наскільки важливими є онлайн-послуги в період пандемії. Результати проєкту представлені у 

формі відео, аудіо та інфографіки. 

Мета творчого проєкту «Білборди – це окраса міста?» полягає в дослідженні та 

з’ясуванні ставлення тернополян до білбордів та реклами, розміщеної на них. Це питання 

досить актуальне і стосується не лише естетики, але й має соціальний характер. Героєм було 

обрано пересічного мешканця, який є абсолютно нейтральною та незацікавленою особою, 

тому й думка його буде цілком об’єктивною. Експертом став представник зі сфери 

розміщення реклами в Тернополі. Коментар людини, що організовує розміщення інформації 

та реклами на білбордах, додав кращого уявлення про процес, труднощі, переваги та 

принципи всього процесу. Офіційною особою виступив юрист, що окреслив тему із 

законодавчої сторони, розповів про принципи та функції зовнішньої реклами, 

відповідальність за порушення. Для візуалізації сторітелінгу було застосовано: коментар 

героя у відеоформаті, щоб викликати в аудиторії довіру та відчуття «спорідненості»; 

коментар експерта у формі аудіоподкасту, щоб додати більшої значущості словам, на 

відмінну від сухого тексту. За допомогою інтонації, тембру, певних особливостей голосу 

можна зацікавити читача; фото – для кращої візуалізації розміщеної на білбордах інформації 

різної тематики та розташування містом; статистику продемонстровано у формі інфографіки. 

З технічних засобів у роботі над сторітелінгом було використано: Tilda, Canva, Youtube. 

Підсумовуючи та узагальнюючи усі переваги та недоліки прямого ефіру           

на Ютуб-каналі, усі студенти-четвертокурсники кафедри журналістики ТНПУ зауважили, що 

стрімити – це цілком новий та цікавий досвід для них. Головне – ретельна підготовка, 

досконало володіти матеріалом, розуміти усі тонкощі цього процесу, щоб під час трансляції 

не виникало непередбачених ситуацій. Стрім – це освоєння ще одного формату роботи, жива 

та емоційна розповідь. У прямій трансляції не можливо переписати, видалити, повернутися 

до сказаного. Така форма подачі дала можливість здобувачам вищої освіти спробувати себе в 

ролі лектора, відпрацювати навички мовлення, наживо поспілкуватися з глядачами (можна 

бачити коментарі та одразу відповісти на питання з чату). Зауважено, що Ютуб пропонує 

належну якість відео для трансляцій, а також платформа володіє великим бітрейтом. Ці 

можливості допомагають створити якісне зображення та відео. Сервер дозволяє здійснювати 

збереження трансляцій. Ця функція дає можливість зручно відмотувати запис на потрібне 

місце і не потрібно чекати поки ефір закінчиться. Трансляція може набирати нове число 

переглядів, навіть після того, як вона закінчилася. Якщо прямий ефір запланований, є 

можливість наперед це проанонсувати й навіть поставити нагадування. Дозволено одночасно 

знімати відео і демонструвати екран. Основна причина вибору студентами Ютуб є те, що цей 

відеохостинг займає провідне місце серед всіх інших стрімінгових платформ. 

Серед недоліків стріму студенти зауважують такі: немає можливості щось перезняти чи 

взяти паузу, аби продумати наступну фразу чи відповідь на запитання; хвилювання з 

приводу того, чи всім все добре чути та видно; інколи проблеми з інтернет-зв’язком 

спричиняють сповільнення звуку та картинки в момент мовлення; в чаті можуть ставити 

запитання, які не стосуються теми. Платформа Ютуб має дуже суворі правила для стрімерів, 

яких необхідно строго дотримуватися, а також не здійснювати тих дій, які заборонені на 

порталі. Технічний модератор прямих трансляцій – студент, який впорався з усіма 

обов’язкам на належному рівні, стежив за чатом та допомагав спікерам. Якщо звернути увагу 
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на вище перераховані мінуси, то можемо зробити висновок, що запропонована платформа 

цілком придатна для подання інформації максимально яскравим дистанційним способом, 

який точно приверне більшу увагу, ніж, наприклад, уже традиційна конференція в Zoom.  

Отже, стрім-трансляція на Ютуб-каналі є ефективним методом для презентації творчих 

проєктів, самостійних та індивідуальних завдань. Запровадження нових форм організації 

навчального процесу, студентоцентрований підхід, проєктні дослідження зі суспільно 

важливих тем, рефлексія діяльності, визначення переваг та проблемних позицій є 

характеристиками такого освітнього процесу, який відповідає змінам соціального розвитку 

та сприяє формуванню професійних компетентностей майбутніх фахівців. 
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of the Lviv University. Journalism Series. Ivan Franko National University of Lviv, 2020. P. 

Issue 48. 153-161. 
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4.2. Valentina Podshyvalkina. METHODOLOGICAL PROBLEMS OF SUSTAINABLE 

DEVELOPMENT OF SOCIETY AND HIGHER EDUCATION SYSTEM 

The article is devoted to methodological problems of sustainable development of society and 

the system of higher education. Emphasis is placed on the differences between methodological 

approaches to a static and dynamic understanding of sustainable social development. The 

limitations of the system vision of the stability of social processes are shown. The specifics and role 

of transformation processes in ensuring sustainable development of society are revealed. The 

factors influencing the development of society are discussed. The problems of the modern system of 

higher education as a guarantor of sustainable development of our societies are considered. Modern 

problems of higher education in Ukraine are shown. Possibilities of the diatropic approach to the 

maintenance of sustainable development of modern society are discussed. 

4.3. Artem Ruban, Olexandra Tkachenko, Victoria Otrosh. EXPERIMENTAL 

DETERMINATION OF RESIDUAL RESOURCE OF REINFORCED CONCRETE 

BEAMS AFTER FORCE AND HIGH TEMPERATURE INFLUENCES 

Nowadays, there is a need for inspection, assessment of the technical condition of reinforced 

concrete structures and restoration of serviceability of existing reinforced concrete structures after 

exposure to high temperatures. At the same time, the problem of ensuring long-term and reliable 

operation of building structures after power and high-temperature influences due to the adoption of 

appropriate materials or protective measures remains unresolved. The paper presents experimental 

studies of reinforced concrete beams at high temperatures. The most promising way to verify the 

data of experimental studies is computer modelling of structures, including during a fire. The 

proposed technique allows you to effectively predict the residual life of reinforced concrete beams, 

increase human safety, ensure the safety of material values. 

4.4. Yuliia Semeniako. PREPARING FUTURE EDUCATORS TO FOSTER 

SUSTAINABILITY SKILLS IN PRE-SCHOOL CHILDREN THROUGH MEDIA 

PRODUCTION 

The article deals with the problem of training future educators on the principles of sustainable 

development. Psychological and pedagogical studies on the problem of skills formation focused on 

sustainable development in preschool children and the preparation of future educators for their 

implementation are analysed. The features of teaching the course "Technology of formation of 

ecological culture of preschool children" are revealed, in which special attention is paid to the 

preparation of future educators for the formation of skills focused on sustainable development in 

preschool children by means of media production. 

4.5. Halyna Synorub, Natalia Dragan-Ivanets. YOUTUBE STREAMING 

AS AN INTERACTIVE PRESENTATION OF STUDENT'S PROJECTS 

(AS AN EXAMPLE OF THE SUBJECT "SPECIALIZATION: INTERNET, TV") 

The specificity of the educational process in the distance learning environment is considered, as 

well as features of the use of the YouTube channel as an interactive platform for the presentation of 

creative journalistic projects. The selection of projects for individual educational-research tasks in 

the discipline «Specialization: Internet, TV» students of specialty «Journalism» in the form of direct 

broadcasts is justified. The topics of work, the content of reports, specifics of the creation of 

presentations, and use of technical programs are described. The advantages and disadvantages of 

conducting and organizing live broadcasts on YouTube channels are highlighted. 
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	The Table 2 shows a gradual reduction in the share of the population that does not have access to electricity in different regions. In total, as of the 219th year, 771 million people in the world were without access to electricity. The largest populat...
	The indicators used in the calculation of the Domestic Energy Poverty Index cover all the reasons presented in the diagram, as well as the "symptoms" (low income, high energy costs, and low energy efficiency of houses). These are the three factors con...
	Таблиця 5. Площа ріллі у всьому світі і окремих країнах, млн га
	У ветеринарно-медичній практиці практично немає екологічно чистих і безпечних антисептичних засобів, які можна використовувати для санації різних об'єктів ветеринарного та медичного нагляду, в тому числі і в присутності тварин (птиці) та людей.
	Changes in the social situation of Ukraine, establishing contacts with other countries, introducing mandatory external independent testing in English, obtaining a certificate acknowledging level B-2, passing international exams to confirm English prof...

	Table 1. Division of respondents into groups according
	to the number of years of teaching experience
	Table 2. Division of respondents into groups according to pedagogical experience in HEI
	Table 3. Assessment of the presence of a certain characteristic in the HEI according
	to the five-level division of answers
	Table 4. Assessment of the presence of a certain characteristic in HEI
	by three-level division of answers
	Визначення допустимих концентрацій радіонуклідів у воді прісноводного водосховища за екологічним принципом безпеки. Виходячи з формули (1), згідно з якою можна визначати нормативні величини допустимих скидів радіонуклідів у водосховище за екологічним ...
	До продуктивних методів навчання вчені відносять метод проектів, який забезпечує створення в освітньому процесі такі умови діяльності, які максимально наближені до реальних. Особливість продуктивних методів навчання полягає не у перетворенні та переда...


	1. Базовий компонент дошкільної освіти/ науковий керівник Т. Піроженко, 2021. URL: https://mon.gov.ua/ua/osvita/doshkilna-osvita/bazovij-komponent-doshkilnoyi-osviti-v-ukrayini (дата звернення: 04. 03. 2021).
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	4. Данильченко І. Г. Підготовка майбутніх вихователів до формування в дітей дошкільного віку навичок, орієнтованих на сталий розвиток (на прикладі навчальної дисципліни «Дитяча література»). Вісник університету імені Альфреда Нобеля. Серія: Педагогіка...
	5. Дошкільнятам – освіта для сталого розвитку: навчально-методичний посібник; за заг. ред. О. І. Пометун.  Дніпропетровськ. 2014. 120 с.
	6. Енциклопедія освіти; головний ред. В. Г. Кремень. Київ. 2008. 1040 с.
	7. Закон України «Про вищу освіту». URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1556-18#Text (дата звернення: 02. 03. 2021).
	8. Закон України «Про освіту». URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2145-19#Text (дата звернення: 02. 03. 2021).
	9. Ільченко В. Р. Модернізація змісту загальної середньої освіти України на засадах освіти для сталого розвитку: начерк проекту експериментального дослідження. Постметодика. 2011. № 5 (102). С. 16-17.
	10. Лисенко Н. В. Еко-око: дошкільник пізнає світ природи: навч.-методич. посіб. К.: Видавничий Дім «Слово», 2015. 352 с.
	11. Миськова Н. М. Підготовка майбутніх вихователів закладів дошкільної освіти до формування у старших дошкільників навичок, орієнтованих на сталий розвиток: дис. … канд. пед. наук: спец. 13.00.04 / Хмельницька гуманітарно-педагогічна академія МОН Укр...
	12. Пiдготовка вчителiв до викладання питань сталого розвитку: посібник; за ред. О. І. Пометун. Київ. 2015. 120 с.
	13. Трегобчук В. Концепція сталого розвитку для України. Вісник НАН України. 2002. № 2. С. 31-40.  URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/ vnanu_2002_2_7 (дата звернення: 01. 03. 2021).
	Особливо це стосується студентів СМГ в яких наявні відхилення у стані соматичного здоров’я. Нажаль, за останні роки кількість студентів, яких за станом здоров’я віднесено до спеціальної медичної групи, не стало менше. Очевидно, що на даному етапі рефо...
	Наведемо приклад застосування одного з інтерпретованого нами методичного прийому «інтелектуальний відпочинок з м’ячем». Даний методичний прийом спрямований на закріплення навчального матеріалу, з яким студенти ознайомились в процесі теоретичної складо...
	Література
	4. Гладуш В. А. Педагогіка вищої школи: теорія, практика, історія. Навч. посіб. Д. 2014. 416 с.
	9. Чернобай Т. В. Колоскова І. В. Проблеми і перспективи удосконалення фізичного виховання студентів з відхиленнями в стані здоров’я [Електронний ресурс]: Т. В. Чернобай, І. В. Колоскова. – Режим доступу: http://ev.nuos.edu.ua/content/problemi-і-persp...
	13. Anikieiev D. Criteria of effectiveness of students’ physical education system in higher educational establishments. Physical education of students. 2015. № 5 (19). Р. 3-8.
	18. Kudryavtsev M., Kopylov Yu., KuzminV., Ionova O., Yermakova T.Personality oriented system of strengthening of students’ physical, psychic and social-moral health. Physical education of students. 2016. № 3 (20). Р. 43-52.
	23. Prystynskyi V., Babych V., Zaitsev V., Boychuk Yu., Taymasov Yu. Impact of Updated Curriculum Content on 6th-7th Graders’ Motivation in Physical Education. Teorìia ta Metodika Fìzichnogo Vihovannia, 20(2), 117-123. https://doi.org/10.17309/tmfv.20...
	25. Язловецький В. С. Основи діагностики функціонального стану та здоров’я: навч. посіб. Кіровоград: РВЦ КДПУ ім. Володимира Вінниченка, 2002. 160 с.
	Результатом пізнання предмета, явища є поняття. Поняття – це основна форма логічного мислення, в якій відбивається сутність предмета, тобто сукупність всіх його істотних ознак. З психологічної точки зору поняття – це узагальнене відображення об’єктивн...
	Кожний предмет має велику кількість ознак, але з них лише деякі виявляють його сутність. Істотні ознаки при всіх умовах обов’язково належать предмету, виражають його якісну визначеність, його інваріантні (постійні) особливості, що відрізняє даний пред...
	1) організація діяльності студентів по відбору істотних, інваріантних ознак;
	2) навчити правильному узагальненню;
	3) навчити правильній конкретизації.
	Процеси узагальнення і конкретизації взаємодіють, збагачуючи і уточнюючи один одного. Рух думки студента у процесі оволодіння науковим поняттям може йти як від чуттєво-практичного досвіду до узагальнення відповідних властивостей (індуктивний шлях), і,...
	Література
	Література (1)

	Причини виникнення шкільної тривожності можуть бути пов’язані передусім, з особистістю вчителя: його недостатня інформованість про дітей, схильність до агресії, нездатність до емпатії, наявність в учителя нейротизму, його стиль роботи, тип темперамент...
	Вступаючи на поріг нового життя, шкільного життя дитина зіштовхується з появою нового страху. Існує навіть термін «шкільна фобія», що означає страх перед відвідуванням школи, що переслідує деяких дітей. Але нерідко мова йде не стільки про страх школи,...
	Крім остраху йти в школу, нерідко виникає страх опитувань. В основі цього страху лежить острах зробити помилку, бути осміяним. Як правило, бояться відповідати на питання тривожні, боязкі діти. Більше всього вони бояться відповідати біля дошки, саме ту...
	Інтенсивність тривожності від першого до одинадцятого класу зростає більше ніж у 2 рази. У молодших підлітків частіше викликають тривожність ситуації оцінки, перевірки: відповідь біля дошки, контрольна робота, публічний виступ.
	Гостріше всього реагують діти з небагатим досвідом відносин з однолітками. Ще одна важлива причина підвищення шкільної тривожності школярів – недостатній рівень фізіологічної та інтелектуальної зрілості, що спостерігається в багатьох дітей. Хтось акти...
	Самі діти вважають, що найчастішими причинами шкільної тривожності є:
	- нерозуміння вчителем їхнього стану;
	- необ’єктивне оцінювання знань;
	- ігнорування їхніх думок у вирішенні проблеми;
	- публічна образа на їхню адресу на уроках;
	- навмисна підозра у поганих вчинках і нешляхетних намірах;
	- погрози з небажаними для учня наслідками;
	- фізичний вплив .
	Table 3. Foreign sharing Internet platforms
	Вивчення та всебічний аналіз шляхів формування здорового способу життя (ЗСЖ) у молодого покоління є одним з найактуальніших питань сьогодення. Людський організм функціонує за законами саморегуляції. При цьому на нього діє багато зовнішніх факторів. Бі...
	Сучасні дослідження стану здоров’я дітей та молоді свідчать, що всі кризові процеси, які відбуваються в українському суспільстві, так чи інакше пов’язані з відсутністю цілісної психолого-педагогічної програми формування здорового способу життя. Майже ...
	Не дивлячись на безліч наукових, педагогічних розробок та пропозицій, які були впроваджені для покращення ситуації в педагогіці та державі в цілому, стан справ з кожним роком погіршується. Саме тому пошуки оптимального вирішення проблеми здорового спо...
	Аналіз останніх досліджень і публікацій. Аналіз наукових праць засвідчує, що проблема формування здорового способу життя є багатоаспектною і пов’язана з комплексом питань: гармонійного фізичного, психічного, культурного, духовного розвитку особистості...
	Основні підходи до визначення поняття "здоровий спосіб життя" висвітлені у роботах Є. Вайнера, А. Волик, А. Ізуткина, Ю. Лісіцина, Л. Сущенко та інших. Питання формування здорового способу життя з позицій медицини розкрито у працях М. Амосова, Н. Арта...
	Виклад основного матеріалу. Сучасний стан здоров’я української молоді  не може задовольнити суспільство і потребує нових підходів до формування здорового способу життя, активізації пропаганди здорового способу життя. Соціальна значущість визначеної пр...
	На державному рівні пріоритетним питанням оздоровлення суспільства є заняття фізкультурою, спортом, туризмом, громадською діяльністю, тощо. Але практика показує, що пропаганда спорту і всього, що з ним пов’язано, є далеко не основним критерієм покраще...
	Питання, що пов’язані зі здоровим способом життя, є вкрай важливими для кожної людини, але особливого значення вони набувають для людини молодої. Молодь є стратегічним ресурсом розвитку країни, виступає як активна суспільна сила. Україною прийнято ряд...
	В умовах гострої демографічної  кризи надзвичайно актуальним є збереження та покращення репродуктивного здоров'я молоді. Незважаючи на збільшення державної підтримки матерів у зв'язку з народженням дитини, народжуваність в Україні знизилась до рівня, ...
	Теоретичне вирішення психолого-педагогічних і соціальних питань профілактики та позбавлення від алкогольної залежності передбачає опрацювання концепцій, які включають проблеми потягу до алкоголю та інших наркотичних речовин, закономірності впливу соці...
	Розв’язання проблеми вживання алкоголю та алкогольної залежності, надзвичайно актуальні як в теоретичному, так і в практичному плані. Важливо врахувати, що окремі аспекти цієї проблеми в науковому плані опрацьовані ще недостатньо, а тому існуючі нині ...
	Особливо є актуальним питання профілактики вживання алкоголю серед дітей, молоді майбутніх педагогів. Профілактика має проводитися не тільки наявними, традиційно відпрацьованими малоефективними методами, які давно себе дискредитували, а спеціально під...
	Проблема формування здорового способу життя полягає в тому, що не завжди передбачає виховання здорового світогляду серед дітей та молоді. Профілактика та звільнення від алкогольної залежності розглядаються в багатьох наукових публікаціях і є однією з ...
	Вочевидь, формування алкогольної залежності відбувається в суспільстві в конкретних соціальних групах, і тому алкоголізація особистості є специфічним проявом загального процесу соціалізації, а розгляд має проводитись з точки зору врахування соціальних...
	Аналіз феномену і механізмів алкогольної залежності може проводитись у межах психоаналітичного та біхевіористичного підходів, екзистенціальної психології, з позицій теорії діяльності, транзактного аналізу тощо. Між тим, алкогольна залежність формуєтьс...
	Розгляд існуючих чинників і способів вивчення та впровадження здорового способу життя (валеологія, безпека життєдіяльності, фізичне виховання тощо), в яких недостатньо, або й взагалі не приділяється уваги свідомій культурі здоров’я, дозволяє виявити н...
	- між існуючим педагогічним явищем і недостатнім напрацюванням соціально важливих та психолого-педагогічних механізмів формування здорового способу життя;
	- між можливостями навчально-виховного процесу з формування свідомої культури здоров’я дітей і молоді та професійною підготовкою учителів;
	- між вимогами, які висуває суспільство до здоров’я дітей і молоді, (як майбутніх розбудовників держави) та змістовою основою освіти у педагогічному навчальному закладі, яка змогла б забезпечити ефективне формування культури здорового способу життя у ...

	Відтак, метою статті є окреслення певних шляхів стимулювання здорового способу життя у молодого покоління.
	У педагогіці існує багато методів стимулювання. Кожен учитель знає їх вплив на учнів і цінує як спосіб регулювання відносин з дітьми і підтримки настрою дітей і впливу на їх душевне здоров'я. Усі суперечки 30-х років про користь і шкоду методів стимул...
	Аналіз психолого-педагогічної літератури з проблеми дослідження свідчить, що методи стимулювання – це супроводжуючі методи, призначені для посилення, або ослаблення, коректування тих, або інших сторін життєдіяльності дитини. Це методи опосередкованого...
	Можна говорити про прийняте ділення  цих методів на методи заохочення і осуду, схвалення і засудження. До першої підгрупи, як правило, відносять методи високого оцінювання у вигляді відмітки, нагородження грамотою, усмішкою або подарунком, похвали та ...
	Разом з тим ця класифікація вельми умовна, і ефективність застосування кожного методу визначається самою людиною – вчительським умінням і характером дитини. Тому відносити першу групу методів до позитивних, а другу – до негативних невірно і навіть неб...
	З погляду здоров'я стимулюючі методи використовуються для створення у дітей благотворного гарного настрою, для виклику позитивних емоцій. Цими емоціями може бути і бажання виправитися, бажання не докучати улюбленому вчителю, прагнення до успіху, а не ...
	Таким чином, застосування стимулюючих методів , як заохочення, так і осуд, може, залежно від ситуації і характеру дитини, по-різному впливати на нього. Як ті так і інші можуть стати руйнівниками духовного, душевного, або фізичного здоров'я. Уся справа...
	Психологи розрізняють різні форми негативних реакцій дітей на стимулюючі методи дії: гальмівна форма реакції, коли дитина уповільнює свою діяльність, особливо інтелектуальну, погано перемикає увагу і погано виконує навіть звичну для нього роботу; імпу...
	Сміх також незамінний у суспільному житті. Він визначає та регулює відносини між людьми у суспільстві. Є виразником народного характеру, народних цінностей і відношення до добра і зла. У російській культурі, наприклад, дуже довгий сміх не заохочувався...
	У кожного народу своя культура сміху. Відомий же англійський гумор, габровський, одеський, вірменський, узбецький. Звичайно, сміх має історичні корені. У первісному суспільстві був ритуальний сміх (як, втім, і ритуальний плач), у середньовічний період...
	Часто, в шкільному житті ми маємо справу з комічними ситуаціями поведінки дітей і самих учителів.  На ці ситуації може бути різна реакція, як учнів так і дітей. Уявіть собі учня, що запізнився. Найчастіше він йде на урок, або із острахом, або зухвалий...
	Оскільки стимулюючі методи найпрямішим чином пов'язані із здоров'ям дитини,  педагог продумує технологію користування ними. Учитель, власною позитивною поведінкою, в першу чергу, формує у дітей культ здоров'я, заохочуючи тих, хто завжди здоровий і при...
	Нині все більше утверджується точка зору, відповідно до якої здоров'я визначається взаємодією біологічних і соціальних чинників, тобто зовнішні впливи опосередковані особливостями функцій організму та їх регуляторних систем. Здоров'я людини не зводить...
	Покращення здоров'я пов'язане, перш за все, зі свідомою, розумною роботою самої людини з укріплення, відновлення і розвитку життєвих ресурсів організму . Першим важливим кроком для цього є формування мотивації молоді до збереження власного здоров'я, в...
	Другим кроком має стати поширення знань щодо формування здорового способу життя в молодіжному середовищі. Це потрібно робити, перш за все, за рахунок переорієнтації системи пропаганди із вивчення впливу негативних факторів поведінки на показ переваг, ...
	Третім кроком має стати засвоєння цих знань і необхідних навичок, що уможливить свідоме ставлення молоді до власного здоров'я та до здоров'я людей із соціального оточення.
	Цілісна система здорового способу життя  ґрунтується на ідеології початку пропаганди до народження дитини, роботи з майбутньою матір'ю, її продовження в сім'ї, дитячому дошкільному закладі, початковій, середній і вищій школі, у державних і недержавних...
	Висновки. Проблема формування здорового способу життя молоді в Україні набуває особливої гостроти, оскільки сучасна ситуація щодо стану здоров’я молодих людей характеризується високими показниками захворюваності, морально-духовною кризою, зниженням як...
	Формування здорового способу життя має бути основним напрямом соціальної політики у сфері охорони здоров’я, універсальним засобом первинної профілактики, стрижнем всіх програм здоров’я; повинно зводитися до заходів із організації медичної допомоги, мі...
	Отже, здоровий спосіб життя – це система поведінки людини, яка охоплює культуру руху, харчування, взаємини, повноцінне сімейне життя, творчу активність, високоморальне ставлення до довкілля, інших людей і до самих себе; це захоплення, любов до рідних,...
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